
Практические занятия БУиАвКС 2010 г. 

 

Задача 1. Предприятие поручило коммерческому банку приобрести для него 500$ США. В момент покуп-

ки курс ЦБ Российской Федерации составил – 30,5 руб. за доллар, коммерческий курс продажи - 31 руб. 

за долл. Комиссионные услуги банку 2% от суммы приобретенной иностранной валюты. 

№ 

п/п 

 

Содержание 

хозяйственной операции 

 

Курс 

иностр. 

валюты 

 

Сумма Корреспонденция 

счетов 

в 

иностр. 

валюте 

в 

рублях 

 

дебет кредит 

1 С расчетного счета перечислена сумма за по-

купку валюты по коммерческому курсу 

     

2 Купленная валюта зачислена на специальный 

транзитный валютный счет по курсу ЦБ РФ на 

день зачисления 

     

3 Отражается разница между курсом ЦБ РФ и 

коммерческим курсом 

     

4 Списываются услуги банку за приобретение 

валюты 

     

       

       

 

Задача 2. Предприятие дало поручение банку продать 1 000$ США и 2 500 ЕВРО. Банк продал валюту по 

коммерческому курсу 29,3 руб./$. и 34,7 руб./ЕВРО. Курс ЦБ РФ составил 29 руб./долл. и 34 руб./ЕВРО. 

Комиссионные услуги банку - 2% от суммы проданной валюты. 

№ 

п/п 

 

Содержание 

хозяйственной операции 

 

Курс 

иностр. 

валюты 

 

Сумма Корреспонденция 

счетов 

в 

иностр. 

валюте 

в 

рублях 

 

дебет кредит 

1       

2       

3       

4       
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Задача 3. Отразить движение наличной иностранной валюты в кассе организации двумя способами: 1 спо-

соб: обязательный пересчет иностранной валюты в рубли на дату совершения операции и на последнее 

число месяца. 2 способ: пересчет денежных знаков в кассе производится по мере изменения курса ино-

странной валюты, котируемой ЦБ Российской Федерации и на последний день отчетного периода. Курсы 

американского доллара: 25 число – 30,0 руб.; 27 число – 30,3 руб.; 28 число - 30,4 руб.; 31 число – 30,6 руб. 

№ 

п/п 

 

Содержание 

хозяйственной операции 

 

Курс 

иностр. 

валю-

ты 

 

Сумма Корреспонденция 

счетов 

в 

иностр. 

валюте 

в 

рублях 

 

дебет кредит 

1 25 числа получена валюта в банке в размере 

1 000$ США 

     

2 27 числа выдана валюта под отчет 600$ 

США на 

командировочные расходы 

     

3 28 числа сдана валюта в банк в размере 300$ 

США. 

     

4 В связи с изменением курса рубля произве-

дена переоценка денежных средств в кассе 

предприятия на последнее число отчетного 

периода 
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Задача 4. Отразить на счетах бухгалтерского учета корреспонденцию счетов по экспортным операциям при 

самостоятельном выходе организации на внешний рынок. Выручка от продажи продукции на предприятии 

согласно принятой учетной политике определяется по моменту отгрузки и предъявлению покупателю рас-

четных документов к оплате. 

№ 

п/п 

 

Содержание 

хозяйственной операции 

 

Курс 

иностр. 

валю-

ты 

 

Сумма Корреспонденция 

счетов 

в 

иностр. 

валюте 

в 

рублях 

 

дебет кредит 

1 Экспортный товар изготовлен и поступил на 

склад предприятия по его производственной себе-

стоимости 15 тыс. руб. 

     

2 Товар отправлен иностранному покупателю пря-

мыми поставками согласно срокам, оговоренным 

в контракте 

     

3 Выписан счет-фактура на имя иностранного по-

купателя на сумму 850$ США по курсу ЦБ РФ на 

день выписки 30 руб./$ 

     

4 Оплачены услуги по погрузке товара и его транс-

портировке до границы на сумму 3 500 тыс. руб. 

     

5 Оплачены таможенные сборы, транспортные ус-

луги в инвалюте в размере 60$. США по курсу ЦБ 

РФ на день оплаты 30 руб./$ 

     

6 Списывается на затраты по продаже экспортный 

товар по его производственной себестоимости 

     

7 Накладные расходы по товару в рублях и инвалю-

те списываются на затраты по продаже. 

     

8 Определяется и списывается финансовый резуль-

тат данной продажи. 

     

9 Иностранный покупатель полностью оплатил за 

товар, и выручка в размере 850$ США поступила 

на транзитный счет экспортера в уполномоченном 

банке по курсу ЦБ РФ на момент 

поступления 30,5 руб./$. 

     

10 Списывается с транзитного валютного счета 10% 

выручки, подлежащие продаже (за минусом на-

кладных 

расходов в инвалюте) по курсу ЦБ РФ на момент 

списания 30,5 руб./$. 

     

11 На текущий валютный счет зачислена оставшаяся 

часть валютной выручки и эквивалент ранее оп-

лаченных накладных расходов в инвалюте по 

курсу ЦБ РФ 30,5 руб./$ 

     

12 Списывается с валютного счета банковская ко-

миссия, которая составляет 1% от валютной вы-

ручки по курсу ЦБ РФ 30,5 руб./$. 

     

13 На расчетный счет зачислен рублевый эквивалент      
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Задача 5. Составить корреспонденцию счетов по учету движения импортного товара, отразить накладные 

расходы, определить внешнеторговую себестоимость товара. АО "АГАТ заключило контракт с иностранной 

фирмой на поставку материалов на сумму 10 000 ЕВРО. Товар отгружен непрямыми поставками. Курс ЦБ 

РФ на день отгрузки товара составил 35,5 руб. за 1 ЕВРО. При продвижении товара до границы РФ и его та-

моженного оформления изменений курса ЦБ РФ по отношению к ЕВРО не происходило. Услуги по транс-

портировке товара, оплаченные в инвалюте составили 1 300 ЕВРО. При получении товара на таможне курс 

ЦБ РФ – 35,7 руб./ЕВРО Таможенная пошлина равна 10% от таможенной стоимости товара, таможенные 

сборы в рублях – 0,1%, в инвалюте – 0,05%. Организация не является плательщиком НДС. Расходы пред-

приятия по транспортировке груза, его хранению на территории РФ оплачены в размере 37 000 руб. 

№ 

п/п 

 

Содержание 

хозяйственной операции 

 

Курс 

иностр. 

валюты 

 

Сумма Корреспонденция 

счетов 

в 

иностр. 

валюте 

в 

рублях 

 

дебет кредит 

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

 

от проданной части валютной выручки по бирже-

вому курсу на момент продажи 30,7 руб./$.  

14 Списывается на затраты по продаже стоимость 

проданной валютной выручки. 

     

15 Отражается и списывается финансовый результат 

от обязательной продажи части экспортной ва-

лютной выручки. 
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Задача 6. Составить корреспонденцию счетов по учету загранкомандировок, определить и списать курсо-

вые разницы. Условные данные для решения задач 12, 13: 

Курсы иностранных валют, котируемые ЦБ РФ на 13 число: 

1$ США – 29,1 руб. 1 ЕВРО – 35,6 руб. 

Курсы иностранных валют, котируемые ЦБ РФ на 15 число: 

1$ США – 29,4 руб. 1 ЕВРО – 35,8 руб. 

Курсы иностранных валют, котируемые ЦБ РФ на 25 число: 

1$ США – 29,5 руб. 1 ЕВРО – 36,0 руб. 

№ 

п/п 

 

Содержание 

хозяйственной операции 

 

Курс 

иностр. 

валю-

ты 

 

Сумма Корреспонденция 

счетов 

в 

иностр. 

валюте 

в 

рублях 

 

дебет кредит 

1 13 числа с валютного счета поступили в кассу 

предприятия 1 000$, 3 000 ЕВРО. 

     

2 Выдано из кассы в подотчет 13 числа Корепа-

нову В.С. – 

900$, Савину А.И. - 2 500 ЕВРО. 

     

3 15 числа остатки неиспользованных валютных 

средств 

сданы в банк. 

     

4 25 числа подотчетные лица представили аван-

совые 

отчеты. Отчеты утверждены и расходы списа-

ны по принадлежности: 

     

а) с Корепанова В.С. списано – 900$, цель коман-

дировки – знакомство с компанией – партне-

ром по ВЭД, заключение контрактов; 

     

б) с Савина А.И. списано – 2500 ЕВРО, цель ко-

мандировки - приобретение  оборудования. 
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Задача 7. Цель задачи - усвоение общего порядка учета экспортных операций. 
На основе данных для выполнения задачи отразите на счетах бухгалтерского учета операции по выпуску из 
производства, отгрузке и продаже экспортной продукции. 

1. Справка об остатках по счетам бухгалтерского учета. 
Номер 
счета 

Наименование счета, субсчета Сумма 
Долл. Руб. 

20 Основное производство «Производство продукции на экспорт» - 2720250 
43 Готовая продукция «Экспортная продукция» - 219300 
51 Расчетные счета - 17832000 
52  Валютные счета, субсчета «Валютные счета внутри страны», «Текущий ва-

лютный счет» 
15000 438750 

2. Хозяйственные операции 
№ 
п/п 

Содержание хозяйственной операции Сумма Кор. сч. 
Долл. Руб. Дт Кт 

1 Ведомость выпуска продукции, приемо-сдаточные накладные. Вы-
пушена из производства и сдана на склад экспортная продукция по 
нормативной себестоимости 

- 2500000   

2 Справка бухгалтерии, расчет себестоимости продукции. Отражается 
фактическая себестоимость выпущенной из производства продукции 
по окончании отчетного месяца 

- 2492800   

3 Контракт, приказ-накладная, квитанция ж. д. накладной внутреннего 
сообщения. Отгружена со склада экспортная продукция в порт Рос-
сии по производственной нормативной себестоимости 

- 2480000   

4 Акт приемки товара портом России, квитанция накладной внутрен-
него сообщения. Груз прибыл в порт России и временно помещен на 
складе порта 

- 2480000   

5 Коносамент. Груз из порта России отправлен пароходом в страну 
иностранного покупателя 

- 2480000   

6 Коносамент, варрант. Груз прибыл в страну иностранного покупате-
ля и помещен временно на коммерческий склад 

- 2480000   

7 Счет-фактура, платежное требование-поручение. Акцептован счет 
железной дороги за перевозку экспортной продукции до порта Рос-
сии 

- 124000   

8 Выписка из расчетного счета. Перечислено в погашение задолжен-
ности железной дороге за перевозку экспортной продукции 

- 124000   

9 Счет-фактура, платежное требование-поручение. Акцептован счет 
порта России за хранение экспортной продукции 

- 12000   

10 Выписка банка из расчетного счета. Перечислено порту России за 
хранение экспортной продукции 

- 12000   

11 Счета -фактуры, платежные требования поручения. Акцептованы 
счета таможенного органа   за   таможенные   процедуры   по оформ-
лению экспортной продукции 
а) в рублях (0, 1 % контрактной стоимости экспортной продукции) 
б) в иностранной валюте (0,05 % контрактной стоимости экспортной 
продукции, курс ЦБ РФ на момент предъявления счета таможней 
составлял 1долл.= 29р.20 к)  

 
 
 
 

- 
 

62,5 

 
 
 
 

3650 
 
 

  

12 Грузовая таможенная декларация, справка бухгалтерии. Начислена 
экспортная таможенная пошлина в размере 10 % контрактной стои-
мости экспортной продукции 

 365000   

13 Выписка банка из расчетного счета. Перечислено в погашение за-
долженности: 
а) таможенному органу сборы за оформление груза 
б) в бюджет экспортная таможенная пошлина 

 
 

- 
- 

 
 

3650 
365000 

  

14 Выписка банка из валютного счета. Оплачены таможенные сборы, 
курс ЦБ РФ на момент оплаты счета таможни 1 долл. = 29руб.20коп. 

62,5    
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15 Счета-фактуры. Акцептованы счета различных организаций в ино-
странной валюте по движению товаров за границей (фрахт, страхо-
вание, перевалка и пр.), курс ЦБ РФ на момент акцепта счетов 1 
долл. = 29 руб. 20 коп. 

1000    

16 Выписка банка из валютного счета. Оплачены расходы, связанные с 
движением экспортной продукции в иностранной валюте по курсу 
ЦБ РФ на момент оплаты 1 долл.= 29 руб. 20 коп. 

1000    

17 Счет-фактура, коносамент, перевозочные документы. Выписан и пе-
редан в банк на инкассо счет-фактура иностранному покупателю за 
отгруженную в его адрес на условиях ФОБ экспортную продукцию 
(курс ЦБ РФ на момент предъявления счета составлял 1 долл. = 29 
руб. 20 коп.) 

125000    

18 Счет-фактура, справка бухгалтерии. Отражается в учете производст-
венная нормативная себестоимость отгруженной экспортной про-
дукции на момент признания выручки 

- 2480000   

19 Справка-расчет бухгалтерии. Списываются расходы, связанные со 
сбытом экспортной продукции: 
а) расходы на продажу в рублях 
б) расходы на продажу в иностранной валюте 
в) сумма уплаченной экспортной таможенной пошлины 

 
 

- 
1062,5 

- 

 
 

139650 
 

365000 

  

20 Выписка банка из валютного счета. Зачислена на транзитный валют-
ный счет выручка, поступившая от иностранного покупателя (курс 
ЦБ РФ на момент оплаты счета составлял 1 долл. = 29 руб. 25 коп.) 

125000    

21 Справка бухгалтерии. Отражается курсовая разница по расчетам с 
иностранным покупателем 

- 6250   

22 Справка бухгалтерии, выписки операций по счетам банка. Перечис-
ляются валютные средства с транзитного валютного счета на теку-
щий валютный счет в порядке компенсации коммерческих расходов 
в инвалюте (для определения выручки-нетто). Курс ЦБ РФ на мо-
мент перечисления составляет 1 долл. = 29 руб. 25 коп. 

1062,5    

23 Выписка банка из валютного счета, заявление на продажу валютной 
выручки. Перечислено 10 % валютной выручки-нетто на обязатель-
ную продажу по курсу ЦБ РФ 1 долл. = 29 руб. 25 коп. 

? ?   

24 Выписка банка из валютного счета. Зачислено с транзитного валют-
ного счета на текущий валютный счет 90% валютной выручки-нетто 
по курсу ЦБ РФ 1 долл. = 29 руб. 25 коп  

? ?   

25 Выписка банка из расчетного счета. Зачислен на расчетный счет 
рублевый эквивалент проданной валюты по рыночному курсу 29,47 

- ?   

26 Справка бухгалтерии. Списывается стоимость проданной валюты по 
курсу ЦБ РФ на день продажи 1 долл. = 29 руб. 30 коп. 

? ?   

27 Справка бухгалтерии. Отражается курсовая разница по продаже ва-
люты 

- ?   

28 Справка бухгалтерии. Списываются в конце отчетного месяца от-
клонения фактической производственной себестоимости произве-
денной экспортной продукции от нормативной себестоимости  

- ?   

29 Справка бухгалтерии. Определяется и списывается в конце отчетно-
го месяца финансовый результат по экспорту продукции  

- ?   

30 Справка бухгалтерии. Определяется и списывается в конце отчетно-
го месяца финансовый результат от продажи валютной выручки  

- ?   

      
      
      

 


